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PALAUTA TEHTAVAPAPERI!

1. Kelluvan kappaleen tasapaino: Ponttoni on 10 metrid pitkd, 4 metrié leved ja 2 metrid korkea
ja sen massa on 15 000 kg. Se on tiheydeltdén sama kaikkialla ja se kelluu merivedessd
(1025 kg/m’). Ponttonin pille on asetettu kaljakoreja, joiden yhteismassa on 1 000 kg.
Korit ovat symmetrisesti ponttonin keskelld siten, ettd korimassan painopiste on 0,9 metrid
ponttonin kannen yldpuolella. Onko systeemi vakaa, eli pysyvitko korit ponttonin paalla?

Vakavuustarkastelussa selvitd vain, onko systeemi kokonaisuudessaan vakaa, korien P
mahdollista liukumista kannella ei tarvitse ottaa huomioon. o H>
2. Hydrodynamiikka: Paineellisessa putkessa virtaa vettd. Laske virtausnopeus ja paine
pisteessd 2, kunt; = 0,2 m, r; = 0,4 m, v; = 3,1 m/s, p; = 9,3 kPa ja hévio vililld 1-2 on 0,13
m. et
9
> a2
3. Virtaaman mittaus: Vastaa seuraaviin kysymyksiin:
a) Mitd tarkoittaa virtaama?
b) Miten virtaama voidaan maérittééd putkessa?
¢) Miten virtaama voidaan méérittd4 avouomassa?
d) Mill4 perusteella virtaamanmittausmenetelma pitéisi valita?
4. Putkivirtaus: Vesi virtaa vapaasti altaan pohjalta ldhtevéstéd putkesta. Putken alkupdi on
“terdvd” ja ensimmdisen 10 metrin pétkdn putken halkaisija on 0.3 m. Té@maén jélkeen putki
laajenee &killisesti ja on halkaisijaltaan 0.45 metrié lopun 10 metrin matkan, jonka jalkeen ¢

putki purkautuu ilmakehén paineeseen. Kummallekin putkelle £ = 0.06. M&éritd, milla
korke?della vedenpinnan on altaassa oltava, kun putkessa virtaavan vesiméirén on oltava
0.5 m’/s.

5. Avouomavirtaus: Trapetsoidinmuotoisella uomanosuudella virtaa
vettd Q kuutiometrid sekunnissa. Virtaus on epétasaista ja uoman
pituuskaltevuus on S. Miten médritat L metrié pitkélla jaksolla
syntyvét kokonaishaviot (metreind) ja keskimédrdisen
kitkahidviokertoimen A uomajaksolle? Miten mééritys eroaa jos
virtaus on tasaista? Selité tarvittaessa kaavoin ja kuvin.




